

Пусть яростная ненависть к врагу утроит нашу помощь фронту

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Голос УДАРНИКА

ОРГАН ПАРТБЮРО, ЗАВКОМА И ДИРЕКЦИИ ГОРЬКОВСКОГО ЗАВОДА НАРКОМЧЕРМЕТА

XI ГОД ИЗДАНИЯ

Понедельник

27 июля 1942 г.

№ 31 (690)

Цена 15 коп.

Отстающие участки — до уровня передовых

Злобный враг, гонимый страхом либелли, бросает на карту все. Он двинул на нас вооруженные до зубов озверевшие банды. Враг еще силен. Он снова рвется к жизненным центрам страны. Нависла серьезная угроза над Ростовом и Сталинградом.

Каждый гражданин стремится сделать для родины все, что в пределах его сил и возможностей.

Высокий патриотизм проявляют трудящиеся, в дни реализации Второй денежно-вещевой лотереи. Каждый понимает, что средства от приобретенных билетов пойдут на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, на постройку танков, самолетов, производство пушек, снарядов, патронов.

Неудивительно поэтому, что, спустя только час после правительственного сообщения о Второй денежно-вещевой лотерее, в ремонтномеханическом цехе было охвачено подпиской 75 проц. всех работающих, с реализацией билетов на 18,5 проц. к фонду месячной заработной платы. Уже к 12 часам дня 25 июля в цехе № 5 подпиской были охвачены все рабочие с реализацией билетов на 19,2 проц. к фонду заработной платы.

Реализация Второй денежно-вещевой лотереи вызвала небывалый трудовой подъем среди рабочих завода.

В дни реализации Второй денежно-вещевой лотереи на много поднялась производительность труда в ряде цехов завода. Цех № 4 значительно перевыполняет программу по всем видам фронтных заказов. **Больше изделий и лучшего качества для фронта!** Цех № 2 план по одному из видов заказов систематически выполняет на 150—230 проц. Значительно увеличил выплавку стали коллектив мартеповской печи. Ежедневно из смены в смену перевыполняет план проката универсальный стан.

Высокую активность в кампании по реализации лотереи показали агитаторы и пропагандисты.

Но достигнутое — далеко не

Ход реализации денежно-вещевой лотереи

К 9 часам вечера 25 июля по заводу было охвачено подпиской 82,6 проц. всех работающих с реализацией билетов на 17,2 проц. к фонду заработной платы.

Закончили реализацию лотереи, кроме цеха № 5, электроремонтный (22,5 проц. к фонду заработной платы) и ремонтно-строительный (24,4 проц.).

предел. Мы имеем все средства и возможности для дальнейшего увеличения производства. Теперь наша задача и состоит в том, чтобы закрепить подъем производства и развить его дальше.

Наряду с передовыми цехами и участками мы имеем еще ряд коллективов, которые не выполняют программу.

Стальцех ежедневно не додает стране электросталь. Ни один сталевар электропечи не выполняет программу по выплавке стали и взятым обязательствам в июле.

Значительное отставание цеха холодного проката влечет за собой кризис программы июля. Из-за того, что цех недодает ленту, снижается производительность труда других цехов.

«Тот, кто думает, что любит родину, и не выполняет плана, — лишет газета «Известия» в передовой от 24 июля, — не патриот; кто полагает, что способен всем пожертвовать для отчизны, и в то же время не умеет наладить порученную ему работу, — недостойно носить высокое звание советского патриота... Преодолеть трудности и добиться нужного результата, — в этом прежде всего, ярче всего и лучше всего проявляется патриотизм советских людей».

Чтобы успешно выполнять программу, необходимо прежде всего, вести решительную борьбу за большевистский порядок на производстве, за правильную организацию труда, за своевременное обеспечение рабочих всем необходимым, за бесперебойную, ритмичную, высокопроизводительную работу. Необходимо строго и сурово осуждать тех, кто еще не отдает всего себя фронту, родине, кто дает меньше, чем он способен в это грозное время. Духом такой нетерпимости должна быть пронизана регулярная проверка взятых социалистических обязательств.

Сейчас все должно быть направлено на то, чтобы выполнять и перевыполнять план ежедневно в каждом цехе, в каждой смене, каждой бригадой и каждым рабочим!

Активно проходит реализация в прокатном цехе, где охвачено подпиской 87,9 проц. на сумму 17,5 проц. к фонду заработной платы. В шихтовом цехе охвачено подпиской 95 проц. рабочих с реализацией билетов на 20,2 проц., в стальцехе — 89 проц. рабочих реализовали билетов на 15,1 проц.

Две фронтовые бригады

Включившись во Всесоюзное соревнование ремесленных училищ и школ ФЗО, учащиеся ремесленного училища № 21 с честью выполняют взятые обязательства.

В электроцехе учащиеся организовали две фронтовые бригады электрослесарей, которые работают не хуже квалифицированных рабочих.

Молодые стахановцы высокую производительность труда в цехе связывают с отличной и хорошей учебной в училище. В обеих бригадах (бригадиры Исаева и Савинов) 13 человек учатся на хорошо и отлично. Средняя выработка обеих фронтовых бригад 170 проц.

При обеспечении цеха инструментом и смазочным материалом выработка ряда товарной доходила до 450 проц. Среди них бригадир Савинов выполняет нормы на 300 проц., Исаева — на 400 проц., Пасечник — на 300, Вайчилюнас — на 450 проц., Харитонов — на 300 проц. и др.

Не хуже дело обстоит и на занятиях всеобща. Здесь занимаются только на хорошо и отлично.

Быть первым в труде, но если потребуется для родины, быть готовым в передовых рядах идти в бой, — таково единодушное стремление учащихся.

Мастер Мазанов.

Соревнование на лучшего стахановца профессии

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Вальцовщики.

В прокатном цехе первенство держит коллектив универсального стана.

За прошедшую неделю впереди идет вальцовщик **Мусатов** (мастер Кулебякин) — 158,5 проц. **Выработка вальцовщика Яшукова за 21 июля — 161,4 проц. остается недостигнутой.** Вальцовщик Евдокимов, шедший раньше впереди, снизил свою производительность со 145,3 проц. на 137,9 проц. Вальцовщик Кузьмин (мастер Калочкин) не выполняет программу, дает 80,5 проц.

Сталевары.

Первенство попрежнему держит коллектив мартеповской печи, который с каждым днем увеличивает выплавку металла сверх плана. Впереди все время сталевар **Галов** — 115,5 проц.

По цеху впереди идет смена **Головкина**, которая систематически выполняет программу. Смены Пуршера и Герасимова план не выполняют.

Ниже всех показывает производительность труда сталевар **Тихонов** — 84,9 проц. Коллективы электропечи позорно отстают.

Передовая клеть

За последнее время коллектив клетки № 3 значительно улучшил свою работу. Производительность труда растет с каждым днем. Инициативный, энергичный старший вальцовщик **Мусатов** настойчиво ведет клеть в число передовых.

За прошедшую неделю **Мусатов** значительно обогнал **Евдокимова**. Но это дается нелегко. **Мусатов** работает на более тяжелом и трудоемком профиле, чем **Евдокимов**.

Болтовщик Чайнов, **ловельщик Гусихин** и **Солодов** не считаются с усталостью, работают не покладая рук. **Ловельщики Гусихин** и **Солодов** выполняют работу, предназначенную для троих. Несмотря на это, они перевыполняют график.

Мастер Кулебякин.

СТАХАНОВЦЫ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Шлифовальщица К Л Ю Е В А

Рябышева заслуженно считалась лучшей шлифовальщицей отделения крупных ножей. Никто, кроме нее, не мог так точно обрабатывать отверстия на круглых ножках, как это требовал заказ.

Но вот **Рябышева** ушла из цеха по болезни. Кого поставить на ее место?

Работа ответственная, сложная. От качества работы этого участка зависит успех шлифовки всего отделения.

У станка, на котором работала **Рябышева**, поставили **Клюеву**. Сначала дали шлифовку поверхности ножка. Все рабочие с большим вниманием следили за станком шлифовальщицы **Клюевой**. Справится ли с работой?

Молчаливая, скромная **Клюева** не отходила от станка в течение всей смены. Уверенно, настойчиво, с большим же-

ланием она осваивала новую профессию. Каждый день приносил новые победы. С быстрым ростом производительности труда значительно повышалось и качество.

Скоро деталь стала выходить со станка **Клюевой** отличившаяся не хуже, чем у **Рябышевой**. Рабочие поняли, что **Рябышеву** заменила надежная шлифовальщица. Ей стали доверять ответственные заказы.

Опытная шлифовальщица **Рябышева** работала только по обработке отверстий на одном станке. А **Клюева** на двух станках одновременно выполняет три операции: шлифует венчик, отверстие и делает фаску круглого ножка. Отверстия делает точно по заданному калибру.

Для **Клюевой** характерна ее аккуратность, добросовестное

отношение к делу, строгая дисциплинированность. График — для нее закон. Никогда не увидишь ее во время работы занятой посторонними делами или болтовней.

Клюева прекрасно понимает, что при работе каждые сэкономленные несколько минут — это новая деталь. Вместо 60 деталей по плану **Клюева** ежедневно обрабатывает свыше 100 штук, одна свободно обеспечивает работой две смены.

Ежедневно, ежечасно увеличивая производительность труда и постоянно улучшая качество обработки деталей, стахановка **Клюева** стремится делом ответить на первомайский приказ товарища Сталина.

Шлифовальщицу **т. Клюеву** всегда ставят в пример другим как лучшую работницу цеха. **Мастер Белов.**

Великий ЛЕНИН завещал нам: Раз война оказалась неизбежной— все для войны!



Трибуна Стахановца

Самоотверженный труд ремонтников

Не считаясь со временем, электрики быстро и качественно производят ремонт.

Перед коллективом электро-ремонтного цеха стоит сейчас ряд важных задач, разрешение которых даст возможность обеспечить бесперебойную работу электрооборудования цехов. Все полученные заказы электроремонтный цех выполняет досрочно.

Обмоточный отдел досрочно изготовил динамо «Леонардо» с новыми катушками для сталелитейного цеха № 2 раньше положенного срока закончена новая планшайба.

Образцы самоотверженного труда показывают электрослесари Косыгин, Матвеев, Кривдин, Инюшева, Исакичева.

Несмотря на успешную работу цеха, монтажный и эксплуатационный отделы, кото-

рыми руководит бригадир Сафронов, еще отстают. По вине электроцеха имеют место простои в инструментальных цехах.

Подлинный трудовой героизм показывает токарь Родионов.

28 часов не отходил он от своего станка, досрочно выполняет срочный и ответственный заказ.

Слесари Косыгин, Кривдин, Серов досрочно отремонтировали мотор шаклона электропечи.

Вместо 5 смен по плану, Инюшева наматала фланцевой мотор за две смены.

Коллектив нашего цеха подхватывает лучшие примеры самоотверженной работы, внедряет в производство опыт передовиков.

Нач. цеха **Елфимов.**

Итоги соцсоревнования по заводу за 25 дней июля

Завод в целом программу по выпуску валовой и товарной продукции перевыполнил.

Инструментальный цех № 2.

Программу в целом перевыполняет, но ряд отдельных видов изделий недодает.

Инструментальный цех № 4.

Коллектив цеха с начала месяца ежедневно перевыполняет программу и взятые обязательства. Все виды специальных заказов перевыполняет.

Сталелитейный цех.

Программу по выплавке стали выполняет. Отстают электропечи.

Не выполняют программу:

Прокатный цех.

Цех холодного проката.

Инструментальный цех № 1.

Инструментальный цех № 3.

Переписка с бойцами

Спасибо за хорошую работу

Здравствуйтесь, дорогие товарищи рабочие и работницы!

Второй год я нахожусь на передовой линии фронта, истребляю подлых фрицев. Уже не далек тот день, когда немецкая гвардия будет окончательно разгромлена. 1942 год будет последним годом существования кровавого гитлеризма.

Второй год идет упорная борьба. Не щадя своих сил, не жалея жизни, идем мы в бой уничтожать фашистов.

Дорогие товарищи! Все бой-

цы, командиры и политработники нашей части горячо благодарят вас за ту продукцию, которую вы готовите для нас.

Большое спасибо, дорогие друзья! Мы не раз испытывали на деле качество вашей работы. Давайте больше продукции и лучшего качества для фронта. Куйте победу в тылу, а мы ее одержим в бою!

Желаю вам успешно перевыполнить производственную программу.

Помните! Каждое изделие, выпущенное вами сверх плана,

— это новый удар по врагу, каждая сверхплановая деталь приближает нашу победу.

Самоотверженным трудом в тылу и героической борьбой на фронте добьемся полного разгрома врага — кровавого гитлеризма!

Пишите мне. Жду ваших писем. С большевистским приветом:

Михаил СПИРИДОНОВ.

Работать в тылу не покладая рук

Добрый день, дорогой товарищ Спиридонов!

Весь коллектив цеха № 4 и лучшие стахановцы шлют тебе свой пламенный большевистский привет с пожеланием наилучших успехов в нашей общей борьбе с гитлеровской сворой.

Письмо твое получили, на которое отвечаем всем коллективом цеха.

Дорогой тов. Спиридонов! Работая в цехе, ты был передовым стахановцем. Надеемся, что и в бою не уступаешь место передовым храбрецам.

Мы здесь, в тылу, как и вы на фронте, у своих станков и агрегатов боремся с нашим общим врагом, взвеем победу над фашизмом.

С производственной программой справляемся успешно, свои обязательства, взятые в июле, перевыполняем. Все специальные заказы выполняем

досрочно. В настоящее время приступаем к освоению нового вида специального заказа. Мы все очень довольны тем, что наши труды не пропадают даром, а помогают вам на фронте бить озверевших людоедов. Сознывая пользу нашей продукции, мы обещаем тебе, тов. Спиридонов, и всем бойцам Красной Армии давать ее еще больше.

У нас сейчас широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение специальных заказов. Хорошо справляются с порученной работой бригады тт. Матвеева и Степанова.

Все мы работаем с удвоенной энергией. Во многом помогают нам в выполнении производственной программы воспитанники ремесленного училища, которые заменили вас, фронтовиков.

Среди них немало стаханов-

цев. Особенно следует отметить тов. Шегурову. Лучшие стахановцы цеха тт. Лукомский, Абдулина, Блинов, Шапошникова, Матвеева, Степанова, Салин и др. систематически перевыполняют задания.

С письмом посылаю тебе газету «Голос ударника», в которой ты больше ознакомишься с нашей жизнью и работой.

Привет всем бойцам и командирам доблестной Красной Армии!

Громите беспощадно врагов! До встречи после победы!

По поручению коллектива цеха:

Нач. цеха **Шишалов.**

Секретарь парторганизации **Мышляев.**

Стахановцы: **Лукомский,**

Абдулина, Киржаева,

Блинов.

Во-время и без потерь уберем богатый урожай

Чтобы успешно вести борьбу с немецкими оккупантами, необходимо снабжать нашу доблестную Красную Армию оружием и боеприпасами, давать больше хлеба и продовольствия.

Все колхозы нашей страны снимают в это лето богатый военный урожай. Каждый колхозник проникнут одной мыслью: «Все для фронта, все для победы над врагом».

В связи с обеспечением армии возросло значение подсобных хозяйств и совхозов, принадлежащих заводам.

В ближайшее время начинается уборка урожая в нашем совхозе и подсобном хозяйстве. На уборку богатого урожая требуется рабочая сила.

Чтобы не отрывать от производства квалифицированных рабочих, я призываю всех рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода посылать на уборку урожая своих жен и трудоспособных членов семей, не занятых на другой работе.

На уборке урожая будут созданы все условия, рабочие будут обеспечены питанием, общежитием и пр., за работу будут начисляться трудодни и каждый заработавший получит продукты натурой.

Товарищи металлурги! Во-время и без потерь уберем урожай! Самми создадим для себя необходимые запасы продовольствия!

Парторг ОРСа **Исаев.**

Красной Армии—достоинное пополнение

На днях закончилась учебная подготовка второй очереди всевозбуча, которая завершилась 20 километровым походом в полном снаряжении.

Поход сопровождался тактическими занятиями. В течение всего похода бойцы чувствовали себя бодро. Занятия проходили с большим подъемом.

Учебная часть всевозбуча за отличные показатели в боевой и политической подготовке выдала ряду товарищей денежные вознаграждения.

За правильную организацию

занятий премированы: Паржаев деньгами в сумме 250 руб., Калашников — 200 руб., Перевозкин — 150 руб., Харлов — 150 руб. и др.

Среди бойцов получили денежные вознаграждения: Гайнов, Рогов, Коробков, Власов, Бляхштейн и др.

Объявлена благодарность тт. Дебольскому, Шишалову, Давыдову, Свешникову, Демидову, Карабанову, Головкину, Суханову, Королеву и др.

Д. Бимбат.

Будем первоклассными снайперами

С большим желанием рядовая девушка приступила к занятиям в спецподразделении всевозбуча при заводе.

Стать мастерами оружия, которое им верит родина, — первоклассными снайперами, таково их единодушное желание.

Среди бойцов спецподразделения девушки прекрасные образцы боевой и политической подготовки показывают Валентина Кривдина. С большим усердием занимается она штыковым боем и огневой подготовкой. На занятиях по строевой подготовке всегда стремится выполнять все движения точно так, как требует устав РККА, чтобы быть похожим на настоящего бойца Красной Армии.

Валя Кривдина любит военное дело, добросовестно к нему относится. Она старается уловить каждое слово командира, подробно записывает, чтобы потом повторять, хорошо запомнить. Тщательно готовится к занятиям, Валя всегда достает дополнительную литературу.

Валентина Кривдина является отличником боевой и политической подготовки, показы-

вает образцы дисциплинированности для других бойцов.

В спецподразделении девушки хорошо занимаются Катя Комарова, Соня Пряхидца, Зоя Белова, Аня Бардакова, Нюра Лебедева, Василиса Серова.

Но у нас есть девушки, которые несерьезно относятся к учебе, часть пропускают занятия. Среди отстающих и недисциплинированных бойцов спецподразделения необходимо отметить тт. Торанчук, Медведеву, Королеву, Емелину. Своим безответственным отношением и грубыми нарушениями отличаются Акатьева и Аленкова.

Следует отметить, что спецподразделение девушек в своем большинстве охотно овладевает военными знаниями.

Бойцы имеют все возможности, им создают все условия для того, чтобы полностью освоить утвержденную Наркоматом Обороны программу и стать первоклассными снайперами Красной Армии.

Командир спецподразделения

Хайкин.

Ответственный редактор **Д. СТЕПАНУШКИН.**